ЗАКОН ВСЕМИРНОГО ТЯГОТЕНИЯ




ВАРИАНТ 7
1. На каком расстоянии от поверхности Земли сила притяжения в 9 меньше, чем на поверхности Земли? (R - радиус Земли)  
A) 2R. Б) 3R В) 8R. Г) 9R. Д) 81R.

2. Какова размерность гравитационной постоянной в СИ 
А) Безразмерная  величина.  Б) м3/(кг·с2) В) м2·кг/с Г) м/кг Д) Среди  перечисленных ответов нет правильного 

3. Если бы радиус Земли был больше в 1,5 раза при той же плотности, то ускорение свободного падения...
А) было бы больше в 1,5 раза Б) было бы меньше в 1,5 раза. В) было бы больше в 2,25 раза. Г) было бы меньше в 2,25 раза. Д) не изменилось бы. 

4. У конца трубки, из которой откачан воздух, находится дробинка, пробка и птичье перо. Какое из этих тел будет падать с большим ускорением, если перевернуть трубку?  
А) Дробинка.   Б) Пробка В) Птичье перо.   Г) Все эти тела будут падать с одинаковым ускорением. Д) Ускорение всех тел равно нулю. 

5. Внутри большого шара помещен маленький шарик. Большой шар был брошен вертикально вверх и затем упал на землю. Находился ли маленький шар в состоянии невесомости во время полета? Сопротивлением воздуха пренебречь. 
А) Нет. Б) Только во время подъема вверх. В) Только во время падения вниз. Г) Только в одно мгновение в самой верхней точке траектории. Д) В течение всего полета шара.

6. В каких случаях применим закон всемирного тяготения в форме 
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А) Только для тел, имеющих шарообразную форму. Б) Только для тел, которые можно считать материальными точками. В) Для материальных точек и однородных шарообразных тел. Г) Для любых тел, независимо от их формы, размеров, распределения масс и расстояний между телами. Д) Для однородных тел любой формы, любых размеров, на любых расстояниях.

7. Земля притягивает к себе яблоко с силой 2 Н. С какой силой яблоко притягивает к себе Землю? 
А) 2 Н. Б) 0 Н. В) Сила во столько же раз меньше, во сколько раз масса яблока меньше массы Земли  Г) Сила во столько же раз больше, во сколько раз масса Земли больше массы яблока 

8. Мяч массой 200 г при свободном падении с балкона долетит до поверхности Земли за 1 с. За какое время произойдет свободное падение с того же балкона до Земли мяча массой 100г? 
А) 0,5 с.  Б) 1/√2 с.  В) 1 с. Г) 2 с. Д) 4 с.

9. Масса Луны m, масса Земли М, расстояние от центра Земли до центра Луны R. Чему равна скорость движения Луны по круговой орбите вокруг Земли?
 А)
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10. Отношения квадратов периодов обращения двух планет вокруг Солнца равно 8. Следовательно, отношения больших полуосей орбит этих планет равно   А) 8  Б) 4  В)  16  Г)  2  Д) 64
В1. Спутник Земли перешел с одной круговой орбиты на другую с меньшим радиусом орбиты. Как изменились в результате этого перехода центростремительное ускорение спутника, скорость его движения по орбите и период обращении вокруг Земли?
1) увеличилась            2) уменьшилась      3) не изменилась
	Центростремительное ускорение
	Скорость движения по орбите
	Период обращения вокруг Земли

	
	
	


С1. Искусственный спутник Земли движется на высоте 670 км по круговой орбите. Найти скорость движения спутника и период вращения.
С2. Два спутника одинаковой массы движутся вокруг планеты по круговым орбитам, радиусы которых отличаются в два раза. Найти отношение кинетических энергий спутников.
ЗАКОН ВСЕМИРНОГО ТЯГОТЕНИЯ




ВАРИАНТ 8
1. Космическая ракета удаляется от Земли. Как изменится сила тяготения, действующая со стороны Земли на ракету, при увеличении расстояния до центра Земли в два раза? 

А) Не изменится  Б) Уменьшится в 2 раза. В) Увеличится в 2 раза. Г) Уменьшится в 4 раза. Д) Увеличится в 4 раза. 

2. Какие из следующих характеристик твердого тела изменятся, если оно будет доставлено с Земли на Луну?

А) Масса. Б) Объем. В) Плотность Г) Вес. Д) Площадь поверхности. 

3. Если известна средняя плотность планеты  ρ и ее радиус R, ускорение свободного падения на ее поверхности равно
A) GρR2 Б) 4GρR/3. B) 4Gρπ/3R2  Г) 4GρπR/3.   Д) Среди  перечисленных ответов нет правильного. 
4. Одинаков ли вес одного и того же тела на экваторе и на полюсе Земли? 
А) Одинаков.  Б) Неодинаков, больше на экваторе. В) Неодинаков, больше на полюсе. Г) Зимой больше на экваторе летом на экваторе меньше. Д) Зимой больше на полюсе, летом на полюсе меньше.
5. Луна движется вокруг Земли по круговой траектории. За некоторое время Луна проходит половину своей орбиты. Отличны ли от нуля при этом изменение вектора импульса Луны и работа силы тяготения, действующей на Луну? 
А) И то, и другое равно нулю. Б) И то, и другое не равно нулю. В) Изменение импульса равно нулю, а работа нет. Г) Изменение импульса не равно нулю, а работа равна нулю. 

6. Космический корабль после выключения ракетных двигателей движется вертикально вверх, достигает верхней точки траектории и затем движется вниз. На каком участке траектории в корабле наблюдается состояние невесомости? Сопротивлением воздуха пренебречь. 
А) Только в одно мгновение в самой верхней точке траектории... Б) Только во время подъема вверх. В) Только во время падения вниз. Г) В течение всего полета корабля.

7. Масса Земли m, масса Солнца М, расстояние от центра Земли до центра Солнца R. Чему равна скорость движения Земли по круговой орбите вокруг Солнца? 
А)
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8. Отношения кубов больших полуосей орбит двух планет равно 16. Следовательно, период обращения одной планеты больше периода обращения другой: 

А) в 8 раз  Б) в 4 раза  В) в 2 раза  Г)  в 16 раз  Д) в 32 раза

9. Масса Луны примерно в 81 раз меньше массы Земли. Чему равно отношение силы всемирного тяготения, действующей со стороны Земли на Луну, к силе, действующей со стороны Луны на Землю? 
А) 1/81. Б) 1/9Н. В) 1. Г) 9. Д) 81. 

10. При свободном падении с крыши целый кирпич долетит до поверхности Земли за 2 с. Сколько времени будет длиться падение с той же крыши половинки кирпича?  А) 2 с.  Б) 4 с.  В) 2√2 с. Г) 1 с. Д) √2 с.

В1. В результате перехода с одной круговой орбиты на другую центростремительное ускорение спутника увеличивается. Как изменяются в результате этого перехода радиус орбиты спутника, скорость его движения по орбите и период обращения вокруг Земли? 

1) увеличивается            2) уменьшается      3) не изменяется
	Радиус орбиты
	Скорость движения по орбите
	Период обращения вокруг Земли

	
	
	


С1. Средняя высота спутника над поверхностью Земли 1670 км. Найти скорость движения спутника и период вращения. 
С2. Радиус планеты Марс составляет 0,53 радиуса Земли, а масса 0,11 массы Земли. Найти ускорение свободного падения на Марсе.
ЗАКОН ВСЕМИРНОГО ТЯГОТЕНИЯ




ВАРИАНТ 9
1. На какой широте направление линии отвеса является направлением на центр Земли? 

А. На любой широте.  Б. Только на полюсах Земли.  В. Только на экваторе. Г.  На экваторе и на полюсах. Д. Ни на какой широте. 

2. Три тела массы (m1› m2› m3) падают вниз. Какое из них падает с наибольшим ускорением? (Сопротивлением воздуха пренебречь.) 
А. m1    Б. m2   В.  m3    Г. Все тела падают с одинаковым ускорением.

3. У поверхности Земли, т.е. на расстоянии радиуса (R) от ее центра, на тело действует сила тяготения 36 Н. Чему равна сила тяготения, действующая на тело на расстоянии 2R от поверхности Земли? 
А. 12Н    Б. 9Н В.  4 Н    Г. 36 Н  Д. 18 Н.

4. Между двумя шарами массами m1= m2 =1 кг, находящимися на некотором расстоянии, сила гравитационного взаимодействия равна F. Рассчитайте эту силу между шарами массами  2кг и 3 кг, находящимися на таком же расстоянии друг от друга?   
А. 2 F     Б. 3 F    В. 4 F    Г. 5F    Д. 6 F.

5. Какова размерность гравитационной постоянной в СИ 
А. Безразмерная  величина.   Б. Н·м2/кг2  В. м2·кг/с   Г. м/кг Д. Среди  перечисленных ответов нет правильного. 

6. Масса некоторой планеты в 2 раза больше массы Земли, а радиус равен радиусу Земли. Определить модуль ускорения свободного падения на поверхности этой планеты. 
А. 5 м/с2    Б. 10 м/с2    В.  15 м/с2        Г. 20 м/с2      Д. 40 м/с2  

7. Найти модуль силы притяжения к Земле свободно падающего камня массой 2 кг вблизи ее поверхности. 
А. 0Н    Б. 2Н    В.  20 Н    Г. 200 Н    

8. Радиус некоторой планеты в два раза больше радиуса Земли, а плотность в два раза меньше плотности Земли. Определить ускорение свободного падения на поверхности планеты. 
А. 5 м/с2    Б. 10 м/с2    В.  15 м/с2    Г.  20   м/с2 
9. Плотность некоторой планеты такая же, как у Земли, а радиус вдвое меньше. Во сколько раз первая космическая скорость для Земли больше первой космической скорости для данной планеты? 
А. 2    Б. 4    В.  8    Г. 16 

Найти модуль силы веса на Земле свободно падающего камня массой 2 кг вблизи ее поверхности. 
А. 0Н    Б. 2Н    В.  20 Н    Г. 200 Н  

В1. В результате перехода с одной круговой орбиты на другую центростремительное ускорение спутника уменьшается. Как изменяются в результате этого перехода радиус орбиты спутника, скорость его движения по орбите и период обращения вокруг Земли? 
1) увеличивается            2) уменьшается      3) не изменяется
	Радиус орбиты
	Скорость движения по орбите
	Период обращения вокруг Земли

	
	
	


С1. Определить ускорение свободного падения и первую космическую скорость на Юпитере а также период обращения спутника, летающего над самой поверхностью планеты.

С2. Сравнить времена падения и конечные скорости тел при падении с одной и той же высоты на Юпитере и Земле.

ЗАКОН ВСЕМИРНОГО ТЯГОТЕНИЯ




ВАРИАНТ 10
1. При свободном падении с крыши целый кирпич долетит до поверхности Земли за 2 с. Сколько времени будет длиться падение с той же крыши половинки кирпича? 
 А) 2 с.  Б) 4 с.  В) 2√2 с. Г) 1 с. Д) √2 с.

2. Космическая ракета удаляется от Земли. Как изменится сила тяготения, действующая со стороны Земли на ракету, при увеличении расстояния до центра Земли в два раза?     
А) Не изменится  Б) Уменьшится в 2 раза. В) Увеличится в 2 раза. Г) Уменьшится в 4 раза. Д) Увеличится в 4 раза. 

3. Какие из следующих характеристик твердого тела изменятся, если оно будет доставлено с Земли на Луну? 
А) Масса. Б) Объем. В) Плотность Г) Вес. Д) Площадь поверхности. 

4. Если известна средняя плотность планеты  ρ и ее радиус R, ускорение свободного падения на ее поверхности равно 
A) GρR2 Б) 4GρR/3. B) 4Gρπ/3R2  Г) 4GρπR/3.   Д) Среди  перечисленных ответов нет правильного. 

5. Одинаков ли вес одного и того же тела на экваторе и на полюсе Земли?  
А) Одинаков.  Б) Неодинаков, больше на экваторе В) Неодинаков, больше на полюсе. Г) Зимой больше на экваторе летом на экваторе меньше. Д) Зимой больше на полюсе, летом на полюсе меньше.

6. Луна движется вокруг Земли по круговой траектории. За некоторое время Луна проходит половину своей орбиты. Отличны ли от нуля при этом изменение вектора импульса Луны и работа силы тяготения, действующей на Луну? 
А) И то, и другое равно нулю. Б) И то, и другое не равно нулю. В) Изменение импульса равно нулю, а работа нет. Г) Изменение импульса не равно нулю, а работа равна нулю. 

7. Космический корабль после выключения ракетных двигателей движется вертикально вверх, достигает верхней точки траектории и затем движется вниз. На каком участке траектории в корабле наблюдается состояние невесомости? Сопротивлением воздуха пренебречь. 
А) Только в одно мгновение в самой верхней точке траектории. Б) Только во время подъема вверх. В) Только во время падения вниз. Г) В течение всего полета корабля.

8. Масса Земли m, масса Солнца М, расстояние от центра Земли до центра Солнца R. Чему равна скорость движения Земли по круговой орбите вокруг Солнца? 
А)
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9. Отношения кубов больших полуосей орбит двух планет равно 16. Следовательно, период обращения одной планеты больше периода обращения другой:   
10. А) в 8 раз  Б) в 4 раза  В) в 2 раза  Г)  в 16 раз  Д) в 32 раза

11. Масса Луны примерно в 81 раз меньше массы Земли. Чему равно отношение силы всемирного тяготения, действующей со стороны Земли на Луну, к силе, действующей со стороны Луны на Землю? 
А) 1/81. Б) 1/9Н. В) 1. Г) 9. Д) 81. 

В1. Спутник Земли перешел с одной круговой орбиты на другую с меньшим радиусом орбиты. Как изменились в результате этого перехода центростремительное ускорение спутника, скорость его движения по орбите и период обращении вокруг Земли?

1) увеличилась            2) уменьшилась      3) не изменилась

	Центростремительное ускорение
	Скорость движения по орбите
	Период обращения вокруг Земли

	
	
	


С1. Планета  массой m движется по окружности вокруг Солнца массой М со скоростью (. Определите период обращения этой планеты вокруг Солнца.

С2. Определить ускорение свободного падения и первую космическую скорость на Сатурне а также период обращения спутника, летающего над самой поверхностью планеты.

ЗАКОН ВСЕМИРНОГО ТЯГОТЕНИЯ




ВАРИАНТ 11
1. Отношения квадратов периодов обращения двух планет вокруг Солнца равно 8. Следовательно, отношения больших полуосей орбит этих планет равно   
А) 8  Б) 4  В)  16  Г)  2  Д) 64

2. На каком расстоянии от поверхности Земли сила притяжения в 9 меньше, чем на поверхности Земли? (R - радиус Земли)  
A) 2R. Б) 3R В) 8R. Г) 9R. Д) 81R.

3. Какова размерность гравитационной постоянной в СИ 
А) Безразмерная  величина.   Б) м3/(кг·с2) В) м2·кг/с   Г) м/кг Д) Среди  перечисленных ответов нет правильного 

4. Если бы радиус Земли был больше в 1,5 раза при той же плотности, то ускорение свободного падения...  
А) было бы больше в 1,5 раза Б) было бы меньше в 1,5 раза. В) было бы больше в 2,25 раза. Г) было бы меньше в 2,25 раза. Д) не изменилось бы. 

5. У конца трубки, из которой откачан воздух, находится дробинка, пробка и птичье перо. Какое из этих тел будет падать с большим ускорением, если перевернуть трубку?   
А) Дробинка.   Б) Пробка В) Птичье перо.   Г) Все эти тела будут падать с одинаковым ускорением. Д) Ускорение всех тел равно нулю. 

6. Внутри большого шара помещен маленький шарик. Большой шар был брошен вертикально вверх и затем упал на землю. Находился ли маленький шар в состоянии невесомости во время полета? Сопротивлением воздуха пренебречь. 
А) Нет. Б) Только во время подъема вверх. В) Только во время падения вниз. Г) Только в одно мгновение в самой верхней точке траектории. Д) В течение всего полета шара.

7. В каких случаях применим закон всемирного тяготения в форме 
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А) Только для тел, имеющих шарообразную форму. Б) Только для тел, которые можно считать материальными точками. В) Для материальных точек и однородных шарообразных тел. Г) Для любых тел, независимо от их формы, размеров, распределения масс и расстояний между телами. Д) Для однородных тел любой формы, любых размеров, на любых расстояниях.

8. Земля притягивает к себе яблоко с силой 2 Н. С какой силой яблоко притягивает к себе Землю? 
А) 2 Н. Б) 0 Н. В) Сила во столько же раз меньше, во сколько раз масса яблока меньше массы Земли  Г) Сила во столько же раз больше, во сколько раз масса Земли больше массы яблока 

9. Мяч массой 200 г при свободном падении с балкона долетит до поверхности Земли за 1 с. За какое время произойдет свободное падение с того же балкона до Земли мяча массой 100г? 
А) 0,5 с.  Б) 1/√2 с.  В) 1 с. Г) 2 с. Д) 4 с.
10. Масса Луны m, масса Земли М, расстояние от центра Земли до центра Луны R. Чему равна скорость движения Луны по круговой орбите вокруг Земли? 
А)
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 В) 
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В1. В результате перехода с одной круговой орбиты на другую центростремительное ускорение спутника увеличивается. Как изменяются в результате этого перехода радиус орбиты спутника, скорость его движения по орбите и период обращения вокруг Земли? 

1) увеличивается            2) уменьшается      3) не изменяется
	Радиус орбиты
	Скорость движения по орбите
	Период обращения вокруг Земли

	
	
	


С1. Радиус орбиты Нептуна в 30 раз больше радиуса орбиты Земли. Определить период обращения Нептуна вокруг Солнца.

С2. Искусственный спутник Земли движется на высоте 2670 км по круговой орбите. Найти скорость движения спутника и период вращения.

ЗАКОН ВСЕМИРНОГО ТЯГОТЕНИЯ




ВАРИАНТ 12
1. Три тела массы (m1› m2› m3) падают вниз. Какое из них падает с наибольшим ускорением? (Сопротивлением воздуха пренебречь.) 
А. m1    Б. m2   В.  m3    Г. Все тела падают с одинаковым ускорением.

2. У поверхности Земли, т.е. на расстоянии радиуса (R) от ее центра, на тело действует сила тяготения 36 Н. Чему равна сила тяготения, действующая на тело на расстоянии 2R от поверхности Земли? 
А. 12Н    Б. 9Н В.  4 Н    Г. 36 Н  Д. 18 Н.

3. Между двумя шарами массами m1= m2 =1 кг, находящимися на некотором расстоянии, сила гравитационного взаимодействия равна F. Рассчитайте эту силу между шарами массами  2кг и 3 кг, находящимися на таком же расстоянии друг от друга?  
А. 2 F     Б. 3 F    В. 4 F    Г. 5F    Д. 6 F.
4. Какова размерность гравитационной постоянной в СИ 
А) Безразмерная  величина.   Б) Н·м2/кг2  В) м2·кг/с   Г) м/кг Д) Среди  перечисленных ответов нет правильного. 

5. Масса некоторой планеты в 2 раза больше массы Земли, а радиус равен радиусу Земли. Определить модуль ускорения свободного падения на поверхности этой планеты. 
А. 5 м/с2    Б. 10 м/с2    В.  15 м/с2        Г. 20 м/с2      Д. 40 м/с2  

6. Найти модуль силы притяжения к Земле свободно падающего камня массой 2 кг вблизи ее поверхности.      
А. 0Н    Б. 2Н    В.  20 Н    Г. 200 Н    

7. Радиус некоторой планеты в два раза больше радиуса Земли, а плотность в два раза меньше плотности Земли. Определить ускорение свободного падения на поверхности планеты. 
А. 5 м/с2    Б. 10 м/с2    В.  15 м/с2      Г.  20   м/с2      
8. Плотность некоторой планеты такая же, как у Земли, а радиус вдвое меньше. Во сколько раз первая космическая скорость для Земли больше первой космической скорости для данной планеты? 

А. 2    Б. 4    В.  8    Г. 16    

9. Найти модуль силы веса на Земле свободно падающего камня массой 2 кг вблизи ее поверхности. 
А. 0Н    Б. 2Н    В.  20 Н    Г. 200 Н  
10. На какой широте направление линии отвеса является направлением на центр Земли?
А. На любой широте.  Б. Только на полюсах Земли.  В. Только на экваторе. Г.  На экваторе и на полюсах. Д. Ни на какой широте. 

В1. В результате перехода с одной круговой орбиты на другую центростремительное ускорение спутника уменьшается. Как изменяются в результате этого перехода радиус орбиты спутника, скорость его движения по орбите и период обращения вокруг Земли? 
1) увеличивается            2) уменьшается      3) не изменяется
	Радиус орбиты
	Скорость движения по орбите
	Период обращения вокруг Земли

	
	
	


С1. Во сколько раз больше высота подъема тела брошенного вертикально вверх на Луне чем на Земле, при одинаковых значениях начальной скорости? Ускорение свободного падения на Луне в 6 раз меньше, чем на Земле

С2. Средняя плотность Венеры 5200 кг/м3, а радиус планеты 6100 км. Найти ускорение свободного падения на поверхности Венеры.
Фамилия, Имя _________________________________________________________Вариант_____
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Фамилия, Имя _________________________________________________________Вариант_____
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ЗАКОН ВСЕМИРНОГО ТЯГОТЕНИЯ
1. Искусственный спутник Земли движется на высоте 670 км по круговой орбите. Найти скорость движения спутника и период вращения.

2. Два спутника одинаковой массы движутся вокруг планеты по круговым орбитам, радиусы которых отличаются в два раза. Найти отношение кинетических энергий спутников.
3. Средняя высота спутника над поверхностью Земли 1670 км. Найти скорость движения спутника и период вращения. 

4. Радиус планеты Марс составляет 0,53 радиуса Земли, а масса 0,11 массы Земли. Найти ускорение свободного падения на Марсе.
5. Определить ускорение свободного падения и первую космическую скорость на Юпитере а также период обращения спутника, летающего над самой поверхностью планеты.

6. Сравнить времена падения и конечные скорости тел при падении с одной и той же высоты на Юпитере и Земле.

7. Планета  массой m движется по окружности вокруг Солнца массой М со скоростью (. Определите период обращения этой планеты вокруг Солнца.

8. Определить ускорение свободного падения и первую космическую скорость на Сатурне а также период обращения спутника, летающего над самой поверхностью планеты.

9. Радиус орбиты Нептуна в 30 раз больше радиуса орбиты Земли. Определить период обращения Нептуна вокруг Солнца.

10. Искусственный спутник Земли движется на высоте 2670 км по круговой орбите. Найти скорость движения спутника и период вращения.

11. Во сколько раз больше высота подъема тела брошенного вертикально вверх на Луне чем на Земле, при одинаковых значениях начальной скорости? Ускорение свободного падения на Луне в 6 раз меньше, чем на Земле

12. Средняя плотность Венеры 5200 кг/м3, а радиус планеты 6100 км. Найти ускорение свободного падения на поверхности Венеры.
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